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Bible je v tomhle docela realistická. Nenajdeme tam větu: „Správný člověk
všechno zvládne s úsměvem“ nebo „pořádně se snaž a nestěžuj si“. Spíš
tam čteme prosté doporučení: „Jeden druhého břemena neste“. Jinými
slovy – svět není postavený na hrdinech, kteří všechno utáhnou sami. Je
postavený na lidech, kteří si pomáhají.
To je vlastně celý princip týmu. Ne parta supermanů, dokonalých
jednotlivců, kteří vše zvládnou sami. Ale nedá se s nimi vydržet. Tým je
spíš parta normálních lidí. Jeden má zrovna sílu, druhý má zrovna horší
den. Jeden zvedne telefon, druhý zvedne náladu a třetí třeba adrenalin.
Jeden nese kus práce, druhý kus starosti a třetí nese čerstvě uvařené
kafe. A když se to takhle různě střídá, tak se to kupodivu nějak zvládne.
Ježíš k tomu říká zvláštní věc: „Pojďte ke mně všichni, kdo se namáháte a
jste obtíženi, a já vám dám odpočinutí.“ V překladu do běžného života by
to možná znělo: když už opravdu nemůžeš, nemusíš na to být sám. 
A tak si možná můžeme občas připomenout jednoduchou pravdu: síla
nevzniká jen někde hluboko v nás. Často vzniká mezi námi. V obyčejném
„pomůžu ti“, v krátkém „to zvládneme“, v povzbudivém „jdeme na to spolu“
a někdy i v dobrém vtipu uprostřed pracovního dne.
A najednou člověk zjistí zvláštní věc – že i s baterkou na jedno procento
se dá dojít docela daleko. Zvlášť když někdo jde kousek cesty vedle vás. 
A to je možná jeden z malých zázraků, díky kterým tenhle svět pořád ještě
drží pohromadě.
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SLOVO ÚVODEMSLOVO ÚVODEMSLOVO ÚVODEM

Občas přijde den a někdy poměrně často, kdy člověk
vstane, podívá se na seznam úkolů a první myšlenka
je: „To si ze mě někdo dělá legraci.“ Druhá myšlenka
bývá: „A kde na to mám vzít sílu?“ Někdy máme
pocit, že už jsme na úplném dně energetických
zásob – takové lidské baterky na jedno procento. A
nabíječka chybí.

TOMÁŠ VOSTŘÁK

KDYŽ UŽ ČLOVĚK NEMÁ SÍLU...
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Gratulujeme a přejeme všechno nejlepší!

NAŠI OSLAVENCINAŠI OSLAVENCINAŠI OSLAVENCI
V měsících leden až březen slaví narozeniny 
tito zaměstnanci:
Barcalová Ivana
Benešová Renata
Caletková Hana
Gavlík Jan
Geršlová Lenka
Chalupa Richard
Kovář Veverková Štěpánka

Marcolla Michal
Mazánková Aneta
Otýpková Lenka
Peřinová Šárka
Prátová Sylvia
Straková Vladimíra
Vostřák Tomáš

NOVINKY ODNOVINKY OD
PERSONALISTKY...PERSONALISTKY...
NOVINKY OD
PERSONALISTKY...
Během doby, kdy jsme v zaměstnání, se všichni můžeme setkat s náhlými
životními situacemi, ve kterých hledáme řešení, jak s nimi naložit. Ať už
vám onemocní dítě, ženíte syna, stěhujete se nebo vezete manželku do
porodnice. Jsou to dny, kdy je jasné, že do práce jednoduše nebudete
moci přijít.
V rámci zaměstnání má každý zaměstnanec nárok na dny řádné dovolené
nebo například na návštěvu lékaře. Existují však i další životní situace,
které je potřeba řešit a na které je možné čerpat placené či neplacené
volno. V minulém roce navíc v této oblasti došlo k několika změnám. Na
další stránce proto naleznete tabulku se všemi situacemi, které by Vás
mohly potkat. Pokud budete řešit situaci, která zde není zmíněna,
neváhejte se obrátit na paní personalistku nebo svého vedoucího, jistě
společně najdete ideální řešení.



Důvod Nárok na volno Placené

Hledání nové práce – kvůli
reorganizaci či zdraví

4 dny Ano

Hledání nové práce – kvůli
průšvihům

2 dny Ne

Hledání nové práce – z jiných
důvodů

4 dny Ne

Ošetření/vyšetření u lékaře Na dobu nezbytně nutnou Ano

Pracovnělékařská prohlídka Na dobu nezbytně nutnou Ano

Očkování Na dobu nezbytně nutnou Ano

Svatba – vlastní Až 2 dny Ano (v den obřadu)

Svatba – dítěte 1 den Ano

Svatba – rodiče 1 den Ne

Zpoždění / přerušení dopravy Na dobu nezbytně nutnou Ne

Znemožnění cesty do zaměstnání
(ZTP + živly)

Maximálně 1 den Ano

Narození dítěte – odvoz do
porodnice

Na dobu nezbytně nutnou Ano

Narození dítěte – účast u porodu Na dobu nezbytně nutnou Ne

Doprovod k lékaři – pro blízké
příbuzné

Maximálně 1 den Ano

Doprovod k lékaři – pro
vzdálenější příbuzné

Maximálně 1 den Ano

Doprovod dítěte do poradny Na dobu nezbytně nutnou Ne

Úmrtí – nejbližší osoba 2 dny + 1 den na pohřeb (+ 5 dní
neplaceného volna)

Ano

Úmrtí – osoba blízká 1 den + 1 den na pohřeb, pokud
ho zařizujete (+ 5 dní neplaceného

Ano

Přestěhování Maximálně 2 dny Ne (Ano jen v případě, že je to v
zájmu zaměstnavatele)
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Z NAŠICH SLUŽEBZ NAŠICH SLUŽEBZ NAŠICH SLUŽEB
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DOMOV BETLÉMDOMOV BETLÉMDOMOV BETLÉM
V Domově Betlém jsme začátkem prosince přivítali Ježíškova vnoučata
(dárce, kteří chtějí našim seniorům darovat radost). Přivítali jsme opět
folklorní soubor Hovoranský Potůček a nechali se naladit na vánoční
atmosféru. Společně jsme pekli vánoční cukroví. O Vánocích přítomní
pracovníci společně s obyvateli oslavili Štědrý den.
V novém roce k nám začali zase jezdit hosté na odlehčovací službu, s
Verunkou jsme oslavili narozeniny. V únoru jsme se vypravili na oblíbený
výlet do brněnské hvězdárny na zajímavé představení "Vesmír všemi
smysly" a restaurace Monte BÚ.

MIRANDIEMIRANDIEMIRANDIE
Konec roku a s ním spojený adventní čas a vánoční svátky se tradičně v
Mirandii nesl v očekávání narození Krista a tradic. Pracovníci s klienty
zdobili Mirandii do svátečního hávu, pekli cukroví, vyrazili nasávat
atmosféru např. na vánoční trhy a také připravili slavnostní posezení se
společným obědem, stromečkem a dárky. Poté všichni odjeli k rodinám
nebo na návštěvu příbuzných a přátel.
Začátek roku a zimní měsíce jsou pro obyvatele spíše časem odpočinku a
vyhlížením prvních slunečních dnů. Dlouhé noci a krátké dny se pracovníci
snažili obyvatelům naplnit aktivitami a hrami. 
V únoru jsme uspořádali první letošní oslavu narozenin, a to hned se sedmi
oslavenci. Pracovníci se účastnili kurzu První pomoci a učili se, jak se
správně zachovat v případě ohrožení zdraví a života. 
Nyní již sluníčko všechny láká ven, i ty, kteří v zimním čase ani prstíček
nevystrčí. A tak začínáme podnikat výlety, výjezdy do přírody, procházky
vesnicí a zařazujeme relax v Aqualandu Moravia Pasohlávky, který je pro
obyvatele velmi oblíbeným. 

IVANA BARCALOVÁ

LENKA OTÝPKOVÁ
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STC RADOST BRUMOVICESTC RADOST BRUMOVICESTC RADOST BRUMOVICE
Nový rok jsme odstartovali aktivně – pohybem, novými zážitky a příjemnými
společnými momenty. V lednu jsme vyrazili na výlet do Olympie, kde jsme si
společně užili nákupy, ale i pohodovou atmosféru mimo každodenní rutinu.
Do pravidelných aktivit se zařadily také procházky a menší nákupy, které
našim uživatelům přinášejí radost i možnost trávit čas venku.
V únoru jsme uspořádali valentýnské promítání romantického filmu, které
nabídlo příležitost k milému společnému odpoledni. Další společná cesta
vedla do Hodonína, kde jsme strávili příjemný den spojený s procházkou a
kocháním se okolní krajinou. Minulý týden jsme se vypravili do Šardic na
rozhlednu Soudek, odkud jsme pozorovali krásný výhled. Výlety jsou pro
uživatele skvělou příležitostí zažít nové podněty, být na čerstvém vzduchu a
sdílet zážitky.

Můžeš se krátce představit?
Počátky mého působení v sociálních službách začaly v roce 2007, kdy jsem
nastoupil do Domova Narnie jako dobrovolník a pobyl jsem zde osm let. Práce s
dětmi mi učarovala a okamžitě jsem v ní našel smysl. V roce 2015 jsem kolegům
pomáhal rozjet nové Chráněné bydlení Mirandie a nakonec jsem se v roce 2017
nachomýtl k otevření STC Brumovice. Osobní životní cesty a rozhodnutí mě pak
v roce 2018 z Diakonie BETLÉM zavedly do Prahy, do organizace Hornomlýnská,
o.p.s., kde jsem nějaký čas pracoval jako osobní asistent u dětí s postižením v
jejich přirozeném prostředí a poslední tři roky v organizaci jsem dostal důvěru
vést pobytovou odlehčovací službu pro děti s různým typem postižení.

NOVÝ VEDOUCÍ OD BŘEZNA
Od března náš tým posílil nový kolega, vedoucí
služby Lukáš Rabovský, který nastupuje za Anetu
Mazánkovou, která přechází na pozici sociální
pracovnice STC Hustopeče. Pro Lukáše je prostředí
Diakonie BETLÉM známé. Před několika lety zde
působil jako pracovník v přímé práci s uživateli v
STC Brumovice a nyní se k nám vrací s novými
zkušenostmi a energií. Naše sociální pracovnice
Hanka Caletková Lukáše vyzpovídala.
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Co tě vedlo k tomu vrátit se zpět do naší organizace?
Za ty roky působení v Diakonii BETLÉM mi organizace, její filozofie, společenství
a způsob vzájemného přístupu a práce mezi kolegy, a mezi uživateli a pracovníky
přirostla k srdci. Mnohému mě naučila; jak jednat s lidmi, s uživateli, a do značné
míry formovala moji osobnost a bez BETLÉMA bych nebyl takový, jaký jsem
dnes. I když jsem z BETLÉMA odešel, na BETLÉM, pracovníky i uživatele jsem
nikdy nezapomněl a často na ně vzpomínal. Měl jsem dokonce ambice přenést
onu pohodu ze střediska i do organizace v Praze. Před časem mi bylo nabídnuto
místo vedoucího a sociálního pracovníka STC v Brumovicích, a tak jsem si řekl,
proč ne. Bral jsem to jako další životní křižovatku a, ať už z profesních nebo
osobních důvodů, jsem usoudil, že je ten správný čas z cesty „odbočit.“

Jak se od doby, kdy jsi tu působil 
naposledy, služba podle tebe změnila?
Jsem zpátky zatím krátkou dobu, takže 
je těžké hodnotit. Musím ale zmínit, z toho, 
co jsem stihl vidět, že pracovníci v STC Brumovice pracují stále se stejným
zapálením a ochotou, mají srdíčko na správném místě a přední je pro ně dobro
uživatelů. Je radost mít kolegy, na které se můžete spolehnout. Spousta věcí se
změnila, ale myšlenka a profesní, fortelný, přístup stále přetrvává.

Jaké jsou tvoje hlavní priority v nové roli vedoucího?
K nové roli vedoucího se snažím přistupovat s pokorou a respektem. Z počátku
budu více nasávat, zažívat si různé procesy, a hlavně budu sbírat zkušenosti od
současných pracovnic, ke kterým vzhlížím a beru je jako studnici vědomostí, a
nějakou dobu se od nich budu učit. Byl jsem zvyklý zapojovat do rozhodování o
službě i ostatní pracovníky služby, a tak bych si přál, aby poskytování kvalitní
služby byla společná práce všech zainteresovaných pracovníků služby, a nejen
rozkazy a nařízení od vedoucího. Chci usilovat o příjemné prostředí jak pro
uživatele, tak pro pracovníky.

Vidíš nějaké oblasti, které by se daly zlepšit nebo rozvíjet?
Službu samotnou někdy postihují těžší dny, kdy se u uživatelů projevuje chování
náročné na péči, což může jiným pobyt v STC znepříjemňovat. Proto bych rád
hledal možnosti, jak napětí minimalizovat a navodit větší „pohodu“ pro všechny.
Určitě jsem nepřišel službu „překopat“, spíše se budu zamýšlet, jak dobrou praxi
ještě zdokonalit.
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Jaké hodnoty jsou pro tebe jako vedoucího nejdůležitější?
To už snad vyplývá z předchozích vět. Pro dobrou a kvalitní službu je z mého
pohledu nejdůležitější kvalitní aktivní pracovní tým, který táhne za jeden provaz a
také správně nastavené vnitřní procesy, aby služba fungovala hladce a měli z ní
prospěch všichni uživatelé. Myslím, že na všech čtyřech pilířích Diakonické práce
se dá vždy něco zlepšit.

Co je podle tebe základem dobré 
spolupráce mezi vedoucím 
a pracovníky?
Stručně: partnerský a otevřený vzájemný přístup.
Možná by bylo na místě slovo transparentnost.

Co považuješ za nejdůležitější 
v péči o naše klienty?
Za nejdůležitější považuji uvědomění si 
osobností uživatelů a snahu o dodržování jejich 
důstojnosti, jejich soukromí a práv a respektu 
k nim. Na druhou stranu je ale důležité nastavit 
pevné hranice ve vztahu služby a uživatelů, 
aby každý věděl, kde je jeho místo. Je to pro mě 
nová výzva, motivace a elán mi nechybí, tak snad budu platným vedoucím 
a službu se nám společně s kolegyněmi podaří ještě o kousek pozvednout.

HANA CALETKOVÁ & LUKÁŠ RABOVSKÝ

NARNIE...jak se staví sen!NARNIE...jak se staví sen!NARNIE...jak se staví sen!
Koncem února se na dvoře Narnie začaly objevovat bagry a další stavební
stroje, protože byla započata výstavba nové přístavby stacionáře. Přístavba
bude sloužit jako nový prostor pro snoezelen a výtvarnou dílnu. Veškeré
stavební práce jsou samozřejmě vedeny pod přísným odborným stavebním
dozorem přímo z Narnie! :)
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FOTOGALERIEFOTOGALERIEFOTOGALERIE
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KALENDÁŘ AKCÍ
OTEVŘENÉ DVEŘE V RADOSTI

DEN DIAKONIE

26. SPOLEČENSKÝ VEČER
S DOBROČINNOU AUKCÍ

Klienti a pracovníci STC Radost v Hustopečích zvou všechny
zaměstnance a klienty na Den otevřených dveří s velikonoční
tématikou, který se bude konat 27. března 2026 od 14 hodin. 
Těšit se můžete na pohodové odpoledne, opékání špekáčků na ohni,
velikonoční tvořivé dílničky, zpěv písniček a radostnou atmosféru.
 
Těšíme se na setkání s klienty i pracovníky z celého BETLÉMA!

Stejně jako minulý rok, i letos nás čeká společný Den Diakonie, který se
bude konat 14. června 2026 v prostorách evangelického kostela a fary
v Kloboukách u Brna. 
Součástí dne bude pověření nových pracovníků BETLÉMA, vyhlášení
ocenění Betlémská hvězda 2026, společný oběd, ale i benefiční koncert
skupiny Svítání. 
Již nyní můžete nominovat své kolegy na ocenění betlémská
hvězda ZDE. 

Již 26. ročník Společenského večera s dobročinnou aukcí se bude
konat 21. listopadu 2026 od 17 hodin v sále Kloboucké sokolovny.
Dražit se budou díla našich klientů, vína, díla místních umělců nebo
různé delikatesy. Chybět nebude ani hudební vystoupení.
Těšíme se na setkání s klienty i našimi pracovníky!

https://betlem.diakonie.cz/12917-2/
https://betlem.diakonie.cz/12917-2/
https://betlem.diakonie.cz/12917-2/
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BENEFITY PLUXEE

Nezapomeňte na Vaše benefitní karty. Využít je můžete například v
lékárnách nebo na portálu slevomat.cz. Do vašich účtů se přihlásíte zde. V
případě problémů nebo dotazů k benefitům je vám k dispozici paní
personalistka. 

NEZAPOMEŇTE NA...NEZAPOMEŇTE NA...NEZAPOMEŇTE NA...
VIP ČLENSTVÍ V PRODEJNÁCH 
A NA E-SHOPU DATART

JAK SE STÁT DATART VIP? 
1. Pokud nemáte na DATART.cz vytvořený účet, registrujte se
na www.DATART.cz/vip. Jestliže účet na DATART.cz máte,
stačí ho povýšit na www.DATART.cz/vip-povyseni. Váš VIP
kód: VIPCZDIAKONIE25

FOND SOLIDARITY DIAKONIE

V Diakonii tvoříme všichni společně jeden tým. Máme tak možnost navzájem
si pomáhat v těžkostech, které život provázejí. Proto byl v roce 2019 založen
Fond solidarity na podporu zaměstnanců Diakonie, kteří procházejí krizovou
životní situací, jako je vážné onemocnění, úmrtí v rodině, odchod od
partnera po domácím násilí apod. Do tohoto Fondu může každý z vás,
zaměstnanců Diakonie, vložit svůj dobrovolný příspěvek. Chci vědět víc o
Fondu solidarity.

2. Hotovo. Nyní se přihlaste do svého VIP účtu. U svého jména v horní části
stránky uvidíte zelenou ikonku VIP. Ceny výrobků se Vám automaticky
přepočítají. Pro získání VIP ceny v prodejně nahlaste u pokladny svůj e-mail 

https://www.pluxee.cz/
https://www.datart.cz/napoveda/vip
https://www.datart.cz/zakaznicka-sekce/povyseni-vip-registrace
https://diakonie.cz/fond-solidarity/
https://diakonie.cz/fond-solidarity/


INFO Z REDAKCEINFO Z REDAKCEINFO Z REDAKCE
Co jsou Betlémské noviny?

Prostřednictvím interního magazínu Betlémské noviny pravidelně
informujeme všechny zaměstnance o tom, co se děje ve středisku
nového nebo na jaké akce se můžete těšit. 
Samozřejmě jsme otevřeni i Vám, našim zaměstnancům a Vašim
názorům. Proto budeme rádi za případné podněty či připomínky
ohledně novin nebo zaslaný příspěvek. 
Noviny vychází v on-line formě každé tři měsíce.
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Štěpánka Kovář Veverková
komunikace@betlem.diakonie.cz
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